
 

Comune di Modena
Consiglio Comunale
Gruppo Consiliare  Sinistra per Modena

Modena, 24/07/2012
Al Sindaco
Al Presidente del
Consiglio Comunale

Interrogazione
“MAT” settimana della salute mentale – Modena – 19-27 ottobre 2012

Preso atto come premessa che
Dopo gli eventi sismici avvenuti nel nostro territorio, rimangono aperte ferite sia 
negli edifici che nell'anima delle modenesi e dei modenesi.  

Tenuto conto che 
• Esistono  esperienze  come  quella  del  gruppo  di  ricerca  di  psicologia 

dell'emergenza dell'Università  di  Bologna,  sede di  Cesena,  coordinato 
dal prof. Pietrantoni, che si occupano della gestione dello stress post-
terremoto  (http://www.ilgiornaledellaprotezionecivile.it/index.html?
pg=1&idart=6156&idcat=1  )   .

• La salute mentale risente anche di fattori legati allo stato occupazionale 
degli individui (stress da lavoro, da non lavoro, da lavoro precario), tanto 
da porci l'interrogativo se nella condizione attuale di crisi economica ed 
occupazionale,  aggravata  dagli  effetti  del  sisma,  si  possa  ancora 
concepire il lavoro come un mezzo per realizzare la propria personalità, 
piuttosto che un male necessario.

• Obiettivo  prioritario  dell'iniziativa  “MAT” è  la  sensibilizzazione  ed  il 
coinvolgimento  della  comunità  sui  temi  della  salute  mentale,  con 
interventi di diversa natura.

Si interroga il Sindaco, per sapere
1. Quali iniziative intenda assumere la nostra amministrazione, a partire da 

“MAT”,  per  il  supporto  psicologico  delle  modenesi  e  dei  modenesi 
sottoposti allo stress post-terremoto.

2. Quali iniziative intenda assumere la nostra amministrazione, a partire da 
“MAT”, per il supporto psicologico delle lavoratrici e dei lavoratori colpiti 
dalla crisi.

3. Come  si  intende  includere  questi  temi  nelle  ordinarie  occasioni  di 
discussione e confronto, allargate alle realtà associative e partecipative 
locali, al fine di formulare proposte operative.

Federico Ricci (Sinistra per Modena)
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